

Горбовой шлем

Орган партиона, дирекции и завода профсоюза
Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

День Стalinской Конституции

11 лет тому назад Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов, выражая волю народа, принял по докладу товарища Сталина новую Конституцию СССР. Это явилось величайшим историческим событием не только для советского народа, но и для всего человечества. Стalinская Конституция закрепила в законодательном порядке те огромные изменения в жизни СССР, которые произошли с 1924 года — со времени принятия первой конституции — до 1936 года, когда была утверждена ныне действующая Конституция СССР.

Советский народ под руководством партии Ленина — Сталина претворил в жизнь стalinский план социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, в результате чего Советский Союз из страны отсталой и слабой превратился в могучую социалистическую индустриально-колхозную державу. Были ликвидированы эксплуататорские классы, уничтожена эксплуатация человека человеком. Социалистическая собственность на орудия и средства производства стала экономической основой советского общества. В нашей стране победил социализм.

Благодаря правильному проведению Гленинско-сталинской национальной политики в советском государстве обеспечено братское сотрудничество всех народов СССР. Во всех национальных республиках достигнут расцвет хозяйства и культуры.

В результате победы социализма в нашей стране сложилось и окрепло морально-политическое единство советского народа.

Преимущества социалистического общественного строя, не знающего свойственных капитализму кризисов, безработицы, нищеты и разорения, обеспечили неуклонный подъем жизненного уровня трудящихся.

Стalinская Конституция закрепила за гражданами СССР завоеванные ими великие права и свободы — право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности. Советские люди пользуются свободой слова, печати, собраний и митингов, уличных шествий и демонстраций. Конституция обеспечивает гражданам СССР свободу совести, неприкосновенность личности и жилища. Конституция СССР в отличие от конституций буржуазных государств не только провозглашает эти права и свободы, но и гарантирует их осуществление.

Стalinская Конституция подлинно народная, каждая статья ее проникнута заботой об интересах трудящихся, об укреплении власти советского социалистического государства. Эта народность Конституции, ее демократизм особенно ярко сказывается в нашей избирательной системе. В нашей стране все граждане, достигшие 18 лет, пользуются избирательным правом, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности.

В капиталистических странах избирательное право граждан всячески ограничивается. Во многих странах в выборах не участвуют женщины, военнослужащие.

В Стalinской Конституции записано, что в СССР вся власть принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся. Советы являются массовыми народными органами власти, в работе которых участвуют миллионы граждан.

Под знаменем Стalinской Конституции наш народ добился огромных успехов в развитии социалистического строительства, в подъеме хозяйства и культуры советской страны.

Под знаменем Стalinской Конституции народы СССР, сплотившиеся вокруг большевистской партии, вокруг товарища Сталина, одержали величайшую победу в Великой Отечественной войне.

В последние годы трудящиеся, используя огромные преимущества социалистической системы хозяйства, развернули гигантскую работу по осуществлению стalinского плана восстановления и подъема народного хозяйства страны. Советский патриотизм вдохновляет наш народ на великие трудовые подвиги.

В день Стalinской Конституции трудящиеся с любовью обращают свои мысли к вдохновителю и организатору всех наших побед, к первому всесоюзному депутату — великому Сталину.

Н. Рычков,
Министр юстиции СССР.

Год издания 6-1

ПЯТНИЦА

5

ДЕКАБРЯ

1947 года

№ 98 (323)

Выходит
по вторникам, четвергам и воскресеньям

1

ГОСУДАРСТВЕННАЯ
БИБЛИОТЕКА
СССР
имени
В. И. ЛЕНИНА

Да здравствует Великая
Сталинская Конститу-
ция — самая демократиче-
ская Конституция в мире!

В честь Дня Стalinской
Конституции

ЗАВОД ВЫПОЛНИЛ ПРОГРАММУ НОЯБРЯ

Соревнуясь за достойную встречу Дня Стalinской Конституции и выборов в местные Советы, коллектив нашего завода выполнил программу ноября по товарной продукции на 107,7 процента.

Наилучших результатов добились коллективы чугунолитейного (начальник тов. Креч), сталелитейного (начальник тов. Иванченко) и кузнецкого (начальник тов. Бурман) цехов.

6 НОРМ В СМЕНУ

Комсомольцы — производители моторного цеха, став на стахановскую вахту в честь Дня Стalinской Конституции, ознаменовали этот великий праздник высокими производственными успехами.

Токарь участка обработки распределителя Комсомолец т. Рейгенверц 29 ноября обработал 250 распределителей при норме 45. Он не покинул цех до тех пор, пока не обработал все имеющиеся валки.

Комсомолец тов. Аборов — токарь участка клапана взял обязательство досрочно выполнить программу ноября. Свое слово тов. Аборов сдержал: месячное задание выполнил на 140 процентов.

Сейчас тов. Аборов взял на себя обязательство завершить производственную программу декабря за 12 рабочих дней.

И. Котенок.

Соревнование кузнецов

Соревнуясь за досрочное выполнение плана второго года послевоенной пятилетки к 21 декабря — дню выборов в местные Советы, штамповщики кузнецкого цеха выполняют и перевыполняют смежные задания.

Стахановская бригада товарища Петрова на штамповке коленчатого вала 2-го декабря перекрыла задание на 27 процентов. На высадке фланцев коленвалов бригада тов. Козолина выполнила норму на 150 процентов.

Больших успехов добились штамповщики легкой кузницы. В этот день бригады тов. Лозовой, Грибова, Ямщикова и Кожемякиной выполнили по полторы нормы в смену.

Я. Керцман, предсекома кузнецкого цеха.



ОБРАЩЕНИЕ

коллектива чугунолитейного цеха к рабочим,
инженерно-техническим работникам и служащим
сталелитейного цеха.

ТОВАРИЩИ!

Готовясь достойно встретить день выборов в местные Советы, коллектив нашего завода принял на себя обязательство — завершить годовую программу к 21 декабря.

Выполняя свои социалистические обязательства, чугунолитейный цех выполнил ноябрьскую программу. Сейчас перед нами стоит задача — обеспечить выполнение заводом декабрьской программы и завершение годовой программы по товарному выпуску продукции ко дню выборов в местные Советы.

Для наилучшего и досрочного выполнения этой задачи мы предлагаем вам заключить с нами договор на социалистическое соревнование с тем, чтобы итоги подводились ежедневно. Со своей стороны мы обязуемся:

1. Выполнить производственный план декабря и сдать все литье на 16-тысячный трактор, завершающий годовую программу — 19 декабря 1947 года.

2. Ежедневно выполнять суточное задание.

3. Снизить брак на десять процентов против третьего квартала 1947 г.

Для обеспечения выполнения этих обязательств мы организуем соревнование между участками, бригадами и отдельными рабочими и призываем вас последовать нашему примеру.

Развернем социалистическое соревнование за досрочное окончание программы 1947 года!

Да здравствует партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш вождь и учитель Великий Сталин!

По поручению коллектива цеха подписали:

Креч — начальник чугунолитейного цеха, Масленников — старший мастер, Мальцева — бригадир отделения формовки, Грищенко — выбивщик, Вдовиченко — формовщик отделения блока, Фурсов — заливщик.

219

ПОД СОЮЗАМИНСКОЙ К



Труд стал делом чести, доблести и геройства

Советский народ не знает безработицы, нищеты и разорения. Рабочий класс и колхозное крестьянство нашей социалистической Родины обеспечили себе зажиточную и культурную жизнь и светлое будущее.

Основной закон нашего государства — Стalinская Конституция — закрепила за всеми гражданами Советского Союза право на труд, на отдых, на образование, на обеспечение в старости.

Этот закон действует только в нашей социалистической стране, где рабочие и крестьяне взяли власть в свои руки. В советском государстве труд из тяжелого бремени, каким он являлся раньше, превратился в дело чести, в дело славы, в дело доблести и геройства.

Рабочие — стахановцы, ударники, самые почетные люди в нашей стране.

Но и в тяжело жилось рабочему люду в дореволюционное время — многие этого не знают вовремя!

47 лет я работаю я на заводе. Сначала, до революции, я работал на заводе акционерного общества "Новаль", ныне кораблестроительный завод имени Андрея Марти, в городе Николаеве.

Жизнь рабочего мое хорошо известна. В рабочий день длился 12 часов, без перерывов на обед, а при выполнении срочных заказов доходил до 14—16 часов.

Об усовершенствованиях или механизации, которые облегчили бы труд рабочих на заводах, тогда не занимались.

После окончания средней школы я стал вопрос: кем быть?

— буду врачом, — решила Аня Попковская. Ведь облегчать страдания больного — благородное дело.

Свое благородное стремление Аня осуществила. Она поступила в Новосибирский медицинский институт, успешно окончив его, приехала в Рубцовск и поступила работать в поликлинику Алтайского тракторного завода.

Машин было мало и многие, даже самые тяжелые работы, производились вручную. Охраны труда не было. Это приводило к массовымувечьям и смерти рабочих.

За свой изнурительный труд большинство рабочих получало исключительно низкую плату.

Женщины и дети, работающие столько же часов, сколько мужчины, получали на много меньше. К тому же хозяин имел право и не выдать заработанные деньги. Рабочих часто обсчитывали, грабили путем штрафов. В так называемых общественных лавках, которые также принадлежали хозяину, выдавали в счет заработной платы продукты. В этих лавчиках продукты стоили дороже и качество их было ниже, чем на рынке. Рабочего и здесь обсчитывали.

Дома у рабочего голодали дети. Но если он хотел удержаться в мастерской, то должен был безропотно отдать часть своего недельного заработка своему мастеру. Жалованье было бесполезно. У заводских калиток, у проходных всегда толпились безработные. Голодных, обрванных людей становилось особенно много в годы кризисов. Фабриканты и заводчики выбрасывали за ворота сотни тысяч рабочих, обрекая их на нищету.

Не то теперь.

Советская власть оградила моих сыновей, как и весь народ, от тяжелой участи рабочего люда царской России.

Старший сын Петр окончил судостроительный техникум и работает ныне старшим электротехником в заводской теплоэлектроцентрали. Также получил среднее образование в Евгений. Когда банды фашистских извергов напали на нашу страну и хотели отнять завоеванное право на труд, моя семья послала в ряды защитников Виктора и Евгения. Они честно выполнили наказ отца — старогорабочего. Охраняя наш мирный труд и счастье советского народа, мой сын Виктор погиб на боевом посту. За доблесть и мужество в бою Евгений награжден правительством двумя орденами. Теперь Евгений лучший токарь на заводе, из месяца в месяц перевыполняет производственные задания, за что неоднократно премирован. Мой сын Константин работает со мной в одном цехе. Он является мастером отдела механики.

Только советская власть давала моим сыновьям счастливую жизнь и превратила их труд в дело чести, в дело доблести и славы.

Мне сейчас 65 лет. Пять лет тому назад мне предложили перейти на пожизненную пенсию за долголетнюю работу, но, чувствуя себя еще работоспособным, я от пенсии отказался. И только в последние два года по настоянию профессионального союза я получаю пенсию. Однако я продолжаю трудиться на благо нашей Родины.

Д. Г. Пчеляков, старший технолог кузнецкого цеха.

МЕЧТА ОСУЩЕСТВИЛАСЬ

Всем своим существом Аня предалась осуществлению своей прекрасной мечты — лечить больных, облегчать их страдания. Ану Степановну Попковскую назначили заведующей родильным домом и женской консультацией.

Многие мамашы, вспоминая дни, проведенные в родильном доме, с чувством благодарности вспоминают любовное, теплые отношения к себе со стороны врача Анны Степановны Попковской.

Активное участие принимает доктор Поликовская в общественной жизни своего коллектива. В избирательной кампании она избрана секретарем участковой избирательной комиссии.

Получив благородную специальность врача, молодая женщина отдает все свои силы на оказание помощи нашим советским людям.

В. Муравчик, гл. врач поликлиники АТЗ.

ПРАВО НА ОТДЫХ

1.048.000 рублей на оздоровление рабочих завода

Сталинская Конституция дала трудающимся право на отдых. Право на отдых обеспечено в СССР сокращением рабочего дня, предоставлением работающим ежегодно отпусков с сохранением заработной платы, предоставлением в пользование трудящихся санаториев, домов отдыха, клубов и других культурных учреждений.

Только по Алтайскому тракторному заводу было ассигновано на 1947 год на оздоровительные мероприятия 1048200 рублей, из них для оздоровления детей 307200 рублей. За минувшие месяцы 1947 года оздоровлено 1227 человек, в санаториях и курортах отдыхало 450 человек, в домах отдыха — 807 человек, в однодневном доме отдыха — 334. В этом числе оздоровлены лучшие люди завода: т. Зотов, — знатный штамповщик кузнецкого цеха, тов. Чебукин — машинист ТЭЦ, тов. Шевченко — старший мастер термического цеха и другие.

В пионерлагерях побывало 814 детей рабочих, в детских санаториях — 98 ребят.

А. Плахотник, председатель завкома профсоюза.

ВЕЧЕР МОЛОДЫХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

3 декабря состоялся вечер молодых избирателей, которые впервые в этом году будут участвовать в голосовании.

С большим вниманием молодые избиратели слушали доклад заместителя секретаря заводского комитета ВЛКСМ тов. Тарасовой на тему: "Что дала советская власть молодежи".

В своем докладе тов. Тарасова рассказала о счастливой жизни молодежи Советского Союза и о бесправии молодежи в капиталистических странах.

Вечер молодых избирателей закончился танцами под духовой оркестр.

МАТЬ-ГЕРОИНЯ

В селе им. Карла Маркса, Днепропетровской области, проживает мать 18 детей — Мария Сильвестровна Антипова. Ей исполнилось 106 лет. Антипова удостоена звания матери — Героини.

(ТАСС).

Граждане СССР имеют право на труд, то есть право на получение гарантированной работы с оплатой их труда в соответствии с его количеством и качеством.

Право на труд обеспечивается социалистической организацией народного хозяйства, неуклонным ростом производительных сил советского общества, устранением возможности хозяйственных кризисов и ликвидаций безработицы.

(Ст. 118 Конституции Союза ССР).



Конституция СССР является того, что настоящая свобода и уничтожена эксплуатация, где нет доигры, где нет безработицы и ни дрожит за то, что завтра может пахать. Только в таком обществе во бумажной, личной и всякой другой

Социалистическое общество обеспечило

За время своего существования чугунолитейный цех в Б. А. имел ни одного поражения в борьбе за выполнение производственных планов. Он никогда не подводил коллектив завода, который из месяца в месяц занимает одно из первых мест в социалистическом соревновании среди тракторных заводов страны. Коллектив чугунолитейщиков неоднократно выступал инициатором социалистического соревнования среди цехов завода и предприятий города. Несколько месяцев подряд коллектику литецких за достижение успеха присуждается первое переходящее Красное звание дирекции, парткома и завкома профсоюза.

Программа ноября цехом также перевыполнена.

Успех обеспечило широко развернутое социалистическое соревнование и политко-материальная работа среди коллектива цеха, а также умелая установка коммунистов по участкам.

Большая заслуга в деле достижения успехов в первую очередь принадлежит начальнику цеха тов. Креч Виктору Яковлевичу, которого коллектив вполне заслуженно выдвинул кандидатом в депутаты Рубцовского городского Совета, а также помощникам тече-



ЛНЦЕМ КОНСТИТУЦИИ

219



Помощь инвалидам Отечественной войны

Заботу государства о нас, инвалидах Отечественной войны, я ощущаю повседневно. На фронте мне покалечили ноги. Я был в отчаянии от мысли, что не смогу передвигаться, не смогу снова войти в строй. Но по приезде домой мое горе уменьшилось. Я с первых же дней почувствовал заботу и внимание к себе, я не был забыт.

По решению Рубцовского городского исполнительного комитета мне был куплен мотоцикл в личное пользование. В заводском комитете профсоюза мне также оказали единовременную помощь. Заботу о себе я ощущаю повседневно. Недавно мне выдали 240 кг. овощей (капусту, лук, морковь и картофель). Весной я также получил картофель на семена. Много раз мне выдавали талоны на хлопчатобумажную ткань, на костюм, туфли и другие вещи. На зиму я обеспечен топливом.

Сравнивая сейчас свою жизнь инвалида фронтовика с жизнью своего деда, вернувшегося из царской армии, я вспоминаю, как ему не только не оказали помощи, ему отказали даже в предоставлении посильной работы. Горькая и тяжелая жизнь выпала на долю инвалидов царской России.

Наше советское государство проявляет большую заботу об инвалидах и семьях фронтовиков. Только в этом году завод профсоюза выдал инвалидам и семьям фронтовиков 1448 талонов на промтовары, оказана единовременная помощь деньгами на сумму свыше 8 тысяч рублей, выдано 15.900 кг. картофеля, 800 кг. капусты и другие овощи. Было выделено 35 кубометров леса для ремонта квартир инвалидов Отечественной войны.

Моя дочь — школьница бесплатно отдыхала в пионерском лагере.

Большую помощь мне оказали также во время посадки огородов. Я получил вспаханную землю и мой урожай с поля был перевезен домой за счет средств завкома профсоюза.

И. Тищенко,
инвалид Отечественной войны.

Каждый гражданин СССР обязан соблюдать Конституцию Союза Советских Социалистических Республик, выполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития,

(Ст. 130 Конституции Союза ССР)

Они смело глядят в будущее

Проводив отца и брата на фронт, на защиту Родины от гитлеровских захватчиков, Тамара Подгорных в 1942 году приехала с матерью из родного Архангельска в Алтайский край, в город Рубцовск, где проживала ее сестра.

Тамаре было тогда 16 лет. Она только что закончила семилетку. Хотелось учиться дальше. И хотя шла тяжелая война с фашистскими варварами и страна переживала большие трудности, однако двери учебных заведений страны были открыты и учеба продолжалась своим чередом.

Тамара поступила в Рубцовский машиностроительный техникум.

Способная, она быстро осваивала дисциплины и с первого курса стала получать отличные отметки.

С третьего курса началась разработка курсовых проектов.

Все три проекта — разработка редуктора, разработка печи для отжига и технология опоки для трака — Тамара сдала на отлично.

— Правда, было трудновато, — замечает Тамара, — но нам помогали преподаватели.

В защите дипломного задания Тамаре помог начальник техотдела чугунолитейного цеха завода Василий Иванович Шелыхманов.

5 августа 1947 года состоялась публичная защита дипломного задания. Не забыть Тамаре этого дня. Кроме преподавателей, присутствовал руководящий состав завода. В голосе Тамары вначале звенели взводионные потки, но овладев собой, уверенно и смело она начала защищать свой диплом. «Закончила техникум с отличием» — записано в дипломе у Тамары.

С сентября 1947 года Тамара Подгорных работает на нашем заводе в модельно-конструкторском бюро отдела главного металлурга конструктором-технологом. За короткое время она показала себя способным, вдумчивым работником.

— Сейчас мы в основном занимаемся разработкой технологии дизельного трактора, — говорит Тамара. — Работая, мы одновременно и учимся. Моя мечта — стать хорошим конструктором-технологом.

Об этом говорит и Шура

Максимова — подруга Тамары Подгорных. Вместе они закончили техникум и пришли на завод.

Потеряв в детстве родителей, Шура воспитывалась в детдоме. Детдом дал ей возможность закончить семилетку и подготовиться к поступлению в техникум. Техникум Шура тоже закончила на отлично.

Тамара Подгорных и Шура Максимова считаются лучшими из молодых работников модельно-конструкторского бюро.

— Но мы будем и дальше учиться, — говорит Шура, — поступим обязательно на вечернее отделение машиностроительного института Станем высококвалифицированными специалистами нашей социалистической промышленности.

Смело глядят подруги в будущее, ибо знают, что их желание, несомненно, осуществится. Порука этому — право на образование, золотыми буквами записанное в Основном законе нашего государства — в Стalinской Конституции.

А. Березовская.

Женщина — полноправный гражданин Союза ССР

Каждый советский человек — свободный, полноправный гражданин могущественного СССР

Только в нашей свободной стране женщина наравне с мужчиной предоставлено великое право трудиться, участвовать в выборах и быть избранной в высшие органы советской власти.

Я, молодой инженер, окончив Ивановский химико-технологический институт в прошлом году, была направлена на работу в Алтайский тракторный завод. Здесь, в рабочем коллективе, меня окружили заботой и вниманием, и я вдали от родных мест не почувствовала себя одинокой. В отделе главного металлурга мне были предоставлены все условия для плодотворного труда наравне с инженерами-мужчинами.

С первых дней работы я занялась изучением материала по высокочастотной индукционной печи «Айкс», выполнением планировок по этой печи и другими интересными работами по чугунолитейному цеху.

Через небольшой период времени меня назначили начальником отдела бюро цветного литья и вместе с заместителем главного металлурга тов. Невзнер, оказавшим мне большую помощь в практической работе, я занимаюсь внедрением на нашем заводе бронзовых втулок методом намораживания. Работы по установке 100-килограммовой высокочастотной печи фирмы «Айкс», несмотря на встречающиеся трудности, приближаются к концу.

Интересна работа на тракторном заводе, возникшем в Алтайском крае.

Много и плодотворно работает наш коллектив инженеров Центральной лаборатории над внедрением усовершенствований, над внедрением нового в производство.

В этом году у меня появилась новая радость — коллектив Центральной лаборатории меня одной из первых

выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся. Велико счастье быть избранником народа. Только в советской стране женщина имеет возможность наравне с мужчиной применить свои знания и способности, а также участвовать в управлении государством. Все это, завоеванное и добытое советским народом, записано в Стalinской Конституции.

Сталин привел нашу страну к расцвету и счастью. Он дал нам, женщинам, самое дорогое — свободу.

Все свои силы, знания, опыт я приложу для того, чтобы в соревновании за выполнение пятилетки в четыре года наш коллектив был в ряду передовых.

Доверие, оказанное мне, молодому специалисту коллектива Центральной лаборатории, я оправдаю.

Зинаида Павловна Мигумова, инженер-технолог по цветной металлургии.



РОСТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ — ЗАЛОГ⁹²⁹ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЯТИЛЕТКИ В 4 ГОДА

В развернувшемся соревновании за выпуск пятнадцати тысячного трактора к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив автоматного цеха добился успеха, обеспечив своевременную подачу всех деталей для 15-тысячного трактора.

После октябрьских праздников среди коллектива цеха развернулось социалистическое соревнование в честь выборов в местные Советы. Был проведен целый ряд организационно-технических мероприятий, без чего выполнить задание ноября было бы невозможно.

В ноябре в цехе была организована 3-я смена на сверлильно-фрезерном участке, организован филиал инструментальной кладовой и филиалы заточного отделения непосредственно у рабочих мест, проведен ряд мероприятий по улучшению учета выработки и т. д. Все это значительно увеличило выпуск продукции.

В ответ на обращение славных ленинградцев о выполнении пятилетнего плана в четыре года, ряд участков и бригад нашего цеха показал новые образцы стахановской работы. Так, участок автома-

това еще 29 ноября закончил месячную программу на 101,5 процента и этим самым создал условия для успешного выполнения плана декабря и досрочного завершения программы второго года сталинской пятилетки ко дню выборов в местные Советы.

Хорошо потрудилась смена кандидата в депутаты городского Совета мастера тов. Лымановой. Работая на протяжении всего месяца точно по графику, смена тов. Лымановой закончила свою программу также 29 числа. Здесь особенно отличилась бригада наладчика тов. Паниной, которая завершила месячный план на 104,5 процента еще 26 числа.

Соревнующаяся с бригадой тов. Паниной бригада наладчика фрезерного участка тов. Игнатенко закончила месячную программу 28 числа.

Коллектив автоматного цеха четко и ясно представляет свои задачи в деле борьбы за выполнение заводом пятилетки в четыре года. Все возрастающий выпуск продукции цехом является залогом выполнения этих задач.

Д. Гринфельд,
заместитель начальника
автоматного цеха.

На два дня раньше срока

В социалистическом соревновании наш участок соревнуется с участком стального бруса, где старший мастер тов. Базилевский. И мы заняли первенство — на два с половиной дня раньше срока выполнили программу ноября.

На участке коробки скоростей и переднего бруса выбросили такие замечательные мастера, как тов. Ситников и депутат Верховного Совета РСФСР тов. Кошкарова. Под их руководством стахановцы фрезе-

ровщики тт. Абакумов, Мешков, Пролыгин и Юсов ежедневно выполняют нормы на 300—350 процентов.

В день выполнения месячного производственного плана перед началом смены всему

коллективу моего участка за добросовестную, стахановскую

работу была объявлена благодарность.

А. Козеев,
старший мастер участка
коробки и переднего бруса
цеха шасси.

Впереди — комсомольско-молодежная бригада тов. Новиковой

Несмотря на большие трудности, связанные с недостатком лесоматериала, кабинный участок деревообделочного цеха (мастер тов. Федулов) в ноябре бесперебойно обеспечивал сборку тракторов, выполнив месячный план на 101 процент.

Здесь нет ни одного рабочего, невыполняющего заданий.

Все рабочие этого участка еще в сентябре и октябре завершили годовую норму. А стахановская комсомольско-молодежная бригада тов. Новиковой (члены бригады тт. Морозовская, Дорохова, Андреева и Шейкина) рапортовала о выполнении годовой нормы еще в августе.

А. Решетов,
деревообделочный цех.



Сочи. Один из корпусов санатория ВЦСПС.
Фото Е. Пугачевой
Прессклуб ТАСС

— ПО НАШЕМУ ЗАВОДУ —

Семинар партгруппоргов

На днях в заводском партийном комитете состоялся семинар партгруппоргов цехов. С докладом «О роли партийной группы в воспитании коммунистов» выступил секретарь

партийной организации теплоЭлектроцентрали тов. Симонарь. На семинаре присутствующим была раздана «Памятка партийного группорга».

Изучают Устав ВЛКСМ

Бюро комсомольской организации моторного цеха организовало кружок по изучению Устава ВЛКСМ. В кружке занимаются 15 молодых комсомольцев.

27 ноября было проведено первое занятие. Коммунист т. Зонненберг прочитал слушателям лекцию о героическом пути, пройденном комсомолом за 29 лет.

И. Котенок,
секретарь комсомольской
организации моторного цеха.

Поступила новая литература

В магазин КОГИЗа завода поступила в продажу следующая литература: Сочинения В. И. Ленина — 9, 10, 11, 12 томы, Сочинения И. В. Сталина — том 5 и энциклопедический справочник машиностроения I, 4, 5 и 14 томы.

А. Макогон.

Международный обзор

Открывшаяся 25 ноября в Лондоне сессия Совета Министров Иностранных Дел находится в центре внимания народов всего мира. И это не случайно. Сессия должна решить весьма важный вопрос о подготовке мирного договора с Германией, т. е. вопрос о полном восстановлении мира в Европе. Выступая 26 ноября на сессии Совета Министров, глава советской делегации прямо отвергнуто было невозможно, то Министры Иностранных Дел США, Англии и Франции поспешили перейти к следующим пунктам повестки дня, а реакционная печать предпочла вообще замолчать это предложение.

**

Реакционные силы Франции усиливают свой национализм на трудящихся, печать и демократические организации, защищающие их интересы. Последний период в жизни страны ознаменовался отставкой правительства Рамадье и походом к власти кабинета Робера Шумана, тесно связанного с американскими капиталистическими кругами.

По признанию американских и английских газет появление у власти правительства Шумана является подготовкой почвы к установлению диктатуры генерала де-Голля — одного из ярых врагов рабочего класса и всех других демократических элементов страны.

Политические цели Шумана и де-Голя одни и те же. Как первый, так и второй ставят перед собой задачу развернуть поход против «мятежников» — против трудящихся, недовольных невыносимыми условиями жизни, созданными в результате антинациональной политики правительства Рамадье и той политики, которую в угоду американским капиталистам проводит правительство Шумана.

К Парижу стягиваются войска. 29 ноября полиция окружила типографию газет «Сен-Суар» и «Юманите», произвела в них обыск и конфисковала специальные выпуски обеих газет. 30 ноября правительство решило прекратить снабжение бумагой газеты «Юманите» — центрального органа французской коммунистической партии.

Правительство Шумана при поддержке правых социалистов выступило в Национальном собрании с законопроектом, предусматривающим карательные меры в отношении всех лиц, которые будут заниматься устной или письменной пропагандой в пользу забастовок.

В противовес реакции все активнее и активнее выступают демократические силы Франции. Забастовки в стране разрастаются. Бастуют шахтеры, металлурги, строители и портовые рабочие, остановилось железнодорожное движение в районе Парижа. Прекратили работу почтовики и телеграфисты. Число бастующих превысило 2 млн. человек.

В. Михайлов.

Огнестрельный редактор
С. ЛИСКЕР